

兄弟
犯罪这厢他劝弟弟自首利己利人
那厢他帮哥哥毁证双双获刑

采取不同的帮忙方式,结果你是知道的

张玮 记者 刘欢

亲兄弟犯罪了怎样才是帮忙?是劝其归案争取法律的宽大处理,还是“帮助”其逃避相应的法律责任?有这么两对亲兄弟,一个哥哥规劝逃了9年的弟弟归案,免去终日害怕之苦;一个弟弟帮哥哥毁灭证据,不仅哥哥受到应有制裁,自己也因此犯法。法官提醒,珍视亲情要于法能容,否则不仅不能帮助亲人争取宽大处理,还会连累自己。

案件一 弟弟涉嫌信用卡诈骗逃亡9年
哥哥不忍他终日逃亡劝其归案

2002年,淮南人伏某多次用同学复制的信用卡,在安徽省内多市取款25000元,涉嫌信用卡诈骗。同案犯冯某、牛某已判决。伏某逃亡9年,今年8月30日,在哥哥的劝说和陪同下,42岁的伏某投案自首。目前,伏某涉

嫌信用卡诈骗罪已移送合肥市庐阳区检察院审查起诉。

2002年,伏某的同学冯某炒股赔了不少钱,冯某复制了他人的信用卡,让伏某帮其在合肥、阜阳、淮南、蚌埠等地,多次取款累计

25000元。同案犯冯某、牛某归案后,冯某便开始逃跑。看弟弟这些年来逃跑,担惊受怕,哥哥也跟着难受,后终于说服弟弟归案。近日,伏某涉嫌信用卡诈骗罪一案已被移送合肥市庐阳区检察院审查起诉。

案件二 哥哥讨债不成砍人致伤
“法盲”弟弟忙着毁灭证据

今年2月27日16时左右,合肥人崔丁(化名)打电话给弟弟崔某,说自己持刀将他人砍伤,让弟弟帮忙把作案工具、手机丢弃。见哥哥有事,弟弟崔某二话没说驾车与其会合,把哥哥的作案工具扔到路边农田里。近日,这个法盲

弟弟被合肥市蜀山区人民法院判处有期徒刑八个月,缓刑一年。

今年2月,崔丁向他人索要自己借出的借款未果,崔丁气不过带着几个人持刀把借款人砍伤。随后,他让弟弟崔某帮忙毁灭证据。今

年7月22日,弟弟崔某受不了终日担惊受怕的日子,主动向公安机关投案自首。法院经审理认为,崔某明知哥哥有故意伤害他人的行为,仍然帮助毁灭证据,情节严重,行为构成帮助毁灭证据罪,遂作出上述判决。

法官提醒 珍视亲情不应违背法律

合肥市蜀山区法院刑事法官提醒,珍视亲情是人之常情、无可厚非,但违法地对已经犯罪的亲人给予“帮助”,不仅犯罪者难逃法网,自己

也将受到法律的制裁。因此,在得知亲人、朋友实施犯罪行为后,应当劝其投案自首,争取宽大处理;在他们执迷不悟、拒绝投案自首时,应及

时向司法机关报案并提供线索,使其早日归案,不再继续危害社会以至陷得更深,这才是真正帮助、挽救亲人和朋友的正确选择。

都市“漂移族”：
以青春的名义 玩的就是激情

星报友情提醒:玩“漂移”绝不能危害到他人的安全

实习生 高雪新

记者 何曙光/文 程兆/图

夜幕下,一群年轻人在都市的马路上疾驰而过;

空旷的场地上,几辆款式独特的跑车在舞动……

省城合肥有这样一帮人,他们车技超凡,他们对车有一种非同寻常的爱好,他们爱车如同爱他们自己的生命一样。

他们试图用精湛的车技来玩转“漂移”;

他们在激情的体验中诠释留下的青春。

舞动的轮胎 燃烧的激情

下午5点,省城经开区一块空旷的水泥地上,一辆紫色的三菱GTO如期而至。

32岁的徐玮辰已经记不清来这里多少次了,和往常一样,今天他的时间仍然花在“秀车”上。

离奇的车缘 赎回的漂移

除了让车在场地上“随意”打转转,这帮喜欢玩“漂移”的人还有一个本领:修车。

“我们的车子都是自己修的,家里的修理工具甚至超过了修理厂。”在徐玮辰家的大院子里,另一辆红色的跑车已经被他和他的伙伴们拆得差不多了。

呜……引擎转动,风,呼啸而过。

“你看,这是单车直线加速中的180度转身!”“这是90度直角转弯!”“那是单组8字漂移!”28岁的贺飞手指车子疾驰的方向,淡然地告诉记者,徐玮辰刚刚玩的那套漂移动作属于

说起自己“爱车”的由来,徐玮辰娓娓道来:他父亲是个司机,受到家庭的影响,他12岁就学会开车。23岁,那年他花了10多万买了现在的那辆“跑车”,后来因为工作等原因,自己将车子卖给了一个朋友。三个月后,因为事故,朋友不得不把车“送”进了报废场,一放就是三年。

前轮驱动,是靠惯性来完成的。

贺飞还补充说,不要小看这样一个动作,练习的时间,恐怕难以统计了。

现场,不时有周边的市民前来驻足观看,“哇,这技术,厉害!”一位姓杨的大哥啧啧称赞。

“其实,当时我特别舍不得卖那辆车。有一天,我去那里办事,忽然看到我的车子了。”他告诉记者,当时看到自己车子,自己激动得“如同看到自己丢失的孩子一样”。

就这样,徐玮辰又将车“赎”了回来,并重新修理,从此玩起了“漂移”。

随心的体验 留住青春

和他们交流中,记者听到最多的一句话是:“我们的生命是和车融为一体的。”

“你爱车,车也爱你,你们之间是有感应的!”徐玮辰说,平时自己没事的时候就摸车,别人喝咖啡、泡吧的时间,他全用在“陪车”上了。

“你看多神奇,有一次我陪领导去杭州出差,我在路上就感觉到车子出问题了,但是,车子还是顶住了,但到了单位门口,车子彻底不动

了,打开一看,发动机火花塞出了大问题,那是车在关照我。”

说到为何喜欢玩漂移?贺飞说,他们一帮玩漂移的人都有同样的感觉,就是能在车上找到归属感。

“那是一种生命的体验,有时候能让你随心所欲,有时候能让你刺激不已,有时候能找回青春的感觉,不管怎么说,就是感觉特好!”

友情提醒 玩“漂移”要注意安全!

不是每一辆车都可以漂移,只有后驱车或四驱车才可以;玩漂移技术需要大量的财力、时间;学漂移要有很高车技和心理素质,还要有合

适的场地,千万不能在公路上胡乱自学;要注意安全性和合法性,玩“漂移”绝不能危害到他人的安全。

